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2008年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

企业劳动工资管理试卷

(课程代码0166)

。

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写

在题后的括

1．高薪可以吸引和留住企业所需要的人才，也可以发掘员工的潜能，提高员工的工作绩效，

体现的是企业薪酬的

A.增值职能

B.激励职能

C.竞争职能

D.导向职能

2．下列不属于基本薪酬特点的是

A.常规性

B.固定性

C.基准性

D.均等性

3．一般而言，下列报酬公平类别中，相对容易引起员工流失的是

A.外部公平

B.内部公平

C.团队公平

D.员工公平

4．我国劳动法规定，平均每周工作时间不超过

A.40小时

B.42小时

C.：44小时

D.46小时

5．工资(薪酬)法属于[[微信公众号：ikaoti]
A.劳动关系协调法

B.劳动基准法

C.劳功保护法

D.劳动监督检查法

6．下列关于年功工资和资历工资表述错误的是

A.年功工资的基本特点是员工的企业工龄越长，工资越高

B.资历工资较为广泛地应用在一些公共事业单位、非赢利性单位和政府公务员的薪酬[[微信公众号：ikaoti]
设计中

C.年功工资和资历工资有利于薪酬激励功能的发挥

D.年功工资和资历工资能增加员工对企业的依赖性和安全感，避免失业风险

7．某薪酬结构的特点是：员工之间的薪酬差异较小，收入相对稳定，可以保证员工的基本

生活需要。该薪酬结构是

A.以短期奖励为主的薪酬结构

B.以保障为主的薪酬结构

C.以效益为主的薪酬结构

D.以长期激励为主的薪酬结构

8．法定休假日安排劳动者工作的，支付不低于工资的

A.150％

B.200％

C.250％

D.300％

9．现代利润分享制度的主要形式是

A.分红

B.现金利润分享

C.员工持股计划

D.年金计划

10．下列工资制，对绩效的敏感性差，在同岗位人员之间难以体现绩效差别，缺乏激励的

是

A.一岗一薪制

B.一岗数薪制

C.复合岗(职)薪制

D.技术等级工资制[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
11．下列不属于人工成本控制薪酬方案长期性措施的是

A.延长员工的工作时间

B.缩小医疗保险范围

C.缩减非生产型开支

D.延缓提薪

12．企业统筹解决薪酬问题的最有效途径是

A.企业薪酬改革

B.薪酬的局部调整

C.紧急问题的处理

D.薪酬方案的调整

13．对于处于正常成熟阶段的企业，企业薪酬战略应该定出为

A.高报酬、高绩效奖励、中等福利

B.中等薪酬、中等绩效奖励、标准福利

C.低报酬、低绩效奖励、高福利

D.低市场率工资、成本控制、适当奖励、标准福利

14．工作评价系统的核心是

A.选择工作评价的方法

B.建立工怍评价的指标体系

C.收集工作评价的资料

D.明确工作评价的应用条件

15．在各险种中，强制性特征最为明显的是

A.养老保险

B.失业保险

C.医疗保险

D.工伤保险

16．在我国，工资支付的唯一合法形式是

A.实物[[微信公众号：ikaoti]
B.支票

C.货币

D.股票

17．薪酬要素结构调整是属于

A.薪酬水平调整

B.纵向薪酬结构调整

C.横向薪酬结构调整

D.薪酬等级调整

18．按照员工生产合格产品数越的不同阶段，以一定的差额比例规定不同的计件单价，分

别计算计件工资额，然后以月工资的形式一并计发工资的是

A.累计计件工资

B.超额计件工资

C.包工计件工资

D.提成计件工资

19．下列不影响薪资等级数目确定的是

A.企业的经济效益

B.工作的复杂程度

C.企业的规模、性质及组织架构

D.薪资级差

20．下列说法错误的是

A.资金和成绩工资制度都是短期激励薪酬

B.按照一般的工资结构和工资职能原理，基本工资的比重应超过奖励工资

C.一般而言，资金在超额贡献报酬中所占的比重，应低于基本工资所占的比重

D.就短期激励效应而言，奖金大于成就工资；但就长期激励而言，成就工资又大于奖金

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在

题后的

21．企业薪酬结构设计的原则包括

A.内部工作价值一致性

B.按个人能力付薪

C.按贡献纣薪

D.按资历付薪

E．外部竞争性

22．企业之所以对经营者实施与一般员工不同的年薪制度，主要基于

A.满足现代企业制度的客观条件要求

B.对企业家剩余索取权的价值承认

C.补偿经营者的特殊劳动支出

D.激励经营者承担风险的责任[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
E．吸引和留住稀缺管理人才

23．津贴的发放标准有

A.工资标准

B.劳动特殊性

C.健康损害程度

D.企业生产经营状况

E．工作需要

24．以下属于浮动(激励)薪酬的有

A.技能工资

B.绩效工资

C.利润分享

D.股票期权

E．津贴补贴

25．薪酬问题的类别包括

A.薪酬制度的问题

B.薪酬系统的问题

C.薪酬结构的问题

D.薪酬水平的问题[[微信公众号：ikaoti]
E．薪酬管理的问题

三、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

26．简述企业薪酬的性质。

27．简述企业薪酬水平的定义及其外部影响因素。

28．简述计件工资的适用范围。

29．简述员工福利与社会福利的主要区别。

30．简述企业薪酬方案的制定原则。

四、论述题(本大题共2小题，每小题15分，共30分)

31．试述企业在最低工资保障制度执行中的责任。

32．试述绩效薪酬管理的实质、操作困难及完善绩效薪酬的做法。[最新年份咨询qq593777558]
五、计算题(本大题共10分)

33．某企业A、B两种产品都应由5级工人加工。A产品的工时定额为30分钟，B产品的工时定额为20分钟。5级工的小时工资率为6.6元。某5级工共加工A产品370件，B产品550件。计算A产品和B产品的计件单价，以及该5级工的工资。
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更多课程资料（习题软件、辅导课件、电子书）至http://zk.ikaoti.cn/免费下载


